

基辅两区遭导弹袭击

普京就武器供应警告西方

乌克兰首都基辅两个区5日遭到导弹袭击。俄罗斯媒体5日报道，俄总统弗拉基米尔·普京警告西方国家，如果向乌克兰提供远程导弹，俄将“打击之前没有打击过的目标”。

基辅市长说，基辅市达尔尼茨基区和第聂伯罗夫斯基区的基础设施当天早上遭到导弹袭击。袭击触发防空警报。这是4月底以来，基辅首次遭到较大规模的袭击。

空军司令部在社交媒体上说，乌空军当地时间早上6时左右拦截了一枚导弹，依照初步数据推断导弹发射自位于里海上空的图-95轰炸机。乌国家铁路公司官员称，俄军袭击的主要目标是铁路设施。

媒体记者在现场看到，在位于基辅东部的达尔尼茨基区，一幢仓库式建筑已经烧焦，冒着滚滚浓烟。附近



5月31日，当地居民在乌克兰基辅州伊尔平中心广场散步。

通往一个大型铁路编组场的道路被士兵把守封锁。

俄国防部在社交媒体上说，俄方使用高精度远程空射导弹发动袭击，摧毁了基辅郊区停放的一些T-72坦克和装甲车。那些坦克为东欧国家向乌克兰提供。

俄罗斯塔斯社5日报道，俄总统普京在接受“俄罗斯-1”电视台采访时表示，如果西方国家向乌克兰提供远程导弹，俄罗斯将“作出相应的结论并打击之前没有打击过的目标”。

乌克兰寻求西方提供M270型多管火箭炮系统和M142型高机动性火箭炮系统等武器。

美国总统约瑟夫·拜登5月底重申美国“不直接参战”立场的同时，确认美方决定向乌克兰提供新一批军事援助，总额7亿美元，包括高机动性火箭炮系统。这将是美国国会不久前批准对乌追加400亿美元一揽子援助中的第一笔支出。

此前，乌克兰向美方保证，不会使用这些系统打击俄罗斯境内目标。五角大楼说，至少需要三周时间将美方提供的精确打击武器投入战场。

普京说，美国向乌克兰供应多管火箭炮系统“改变不了任何事情”，乌军已经拥有类似武器，西方供应此类武器“只是为了弥补基辅方面的军事装备损失”。

就西方近期加大向乌克兰提供军事装备，普京在采访中评论：“在我看来，围绕额外输送的武器惹出的所有这些大惊小怪，只有一个目标，即尽可能拖延武装冲突的时间。”

另据乌通社4日援引乌军方消息报道，俄军在北顿涅茨克市工业区发起攻势，双方继续展开巷战。

乌政府4日说，在扎波罗热地区南部前线，乌俄双方2日交换了阵亡士兵遗体。

相关新闻

英将向乌提供火箭炮 普京批西方做法“延长冲突”



6月1日，在乌克兰哈尔科夫市东部北萨尔托夫卡，当地居民等待领取援助物资。

英国国防部5日宣布，在与美国方面密切协作下，英方将向乌克兰提供射程可达80公里的多管火箭炮系统。

同一天，在俄罗斯媒体播发的专访中，俄总统弗拉基米尔·普京批评西方向乌克兰输送武器的唯一目的就是“延长冲突”。

英国国防大臣本·华莱士5日在声明中说，随着俄罗斯“战术不断变化”，英方向乌克兰提供的支援也将调整，“高性能”的M270型多管火箭炮系统将增强乌克兰“保护自我”的能力，乌方军人将在英国接受相关培训。

据法新社报道，英方迄今已向乌方提供价值约7.5亿英镑的军事援助，包括防空系统、反坦克导弹和装甲车，并且向乌方人员提供相应培训。

M270型多管火箭炮系统由美国研制，是北大西洋公约组织制式武器之一，发射管口径227毫米，总计12个发射管，所用制导火箭弹射程最远可达80公里。一些媒体先前报道，英军正在升级部分M270型火箭炮系统，改造后射程可达150公里。

乌克兰方面多次呼吁西方国家提供射程更远的武器，如M270型火箭

炮系统和使用越野卡车底盘的M142型高机动性火箭炮系统。

5月31日，美国总统约瑟夫·拜登批准最新一批美对乌武器援助，包括M142型火箭炮系统，但同时重申美国和北约不希望直接介入俄乌冲突。美方官员说，这次搭配的弹药是中程火箭弹，射程80公里。拜登30日说，美国不会向乌克兰提供“能够打到俄罗斯境内”的火箭炮。多家媒体报道，美方获得乌方不打击俄境内目标的保证后作出最新军援决定。

俄方多次批评美国及其西方盟友向乌克兰输送大批武器，且越来越先进、射程越来越远，利用乌克兰对俄罗斯发起“代理人战争”。

在俄罗斯一家电视台5日播出的采访中，普京再次批评西方向乌克兰提供武器的做法。普京指出，西方“只有一个目的”，就是“尽可能延长俄乌冲突”。

普京强调，西方提供军援不可能改变军事局势，只能“弥补基辅方面的军事装备损失”。

他说，如果乌方获得射程更远的武器，俄方“将做出相应的结论并打击之前没有打击过的目标”。

德奥商界反对 立即“封杀”俄天然气

德国和奥地利两家行业组织领导人警告，立即停止进口俄罗斯天然气将给两国经济带来一系列负面影响。

据德新社6日报道，德国雇主协会联合会主席赖纳·杜尔格和奥地利工业联合会主席格奥尔格·克尼尔在一份联合声明中警告，立即“封杀”俄罗斯天然气将影响德国和奥地利经济、就业以及国际金融义务，引发涨价、制造业下滑和生产停滞。

他们强调，德国和奥地利如果希望在国际社会继续成为强有力的伙伴，就必须有强大的经济和稳定的就业。

欧洲联盟4月宣布，8月开始停止进口俄罗斯煤炭。本月3日，欧盟宣布最新一轮对俄制裁措施，包括部分石油禁运。

至于是否短期内对俄罗斯天然气动用制裁，欧盟内部分歧严重。在5月底的欧盟特别峰会上，与会领导人就制裁俄罗斯石油达成一致，但德国、奥地利等国坚决反对立即把禁止进口俄罗斯天然气提上议程。

美国给委内瑞拉 石油运欧洲“开绿灯”

多名知情人士披露，两家欧洲能源企业可能最快下月开始向欧洲运输委内瑞拉石油，恢复两年前因美国政府加码制裁委内瑞拉而叫停的“石油抵债”项目，以期填补西方对俄罗斯原油禁运所致供应缺口。

据路透社5日报道，美国国务院上月发函同意意大利埃尼公司和西班牙莱普索尔公司恢复往欧洲运输委内瑞拉石油。

报道援引知情人士的说法称，美国总统约瑟夫·拜登希望此举有助于欧洲降低对俄石油的依赖，同时促使委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗重启与反对派的政治对话。

知情人士说，埃尼和莱普索尔与委内瑞拉石油公司建有合资企业，可用委方出口石油抵消委方应偿债款和股息，不过关键前提是石油“必须运往欧洲，而不能转售其他地区”。

埃尼公司和莱普索尔公司未对报道作出回应。一名知情人士说，两家企业有望接收的委产石油数量不大，对全球油价的影响轻微。

这两家企业和美国雪佛龙石油公司、印度石油天然气公司、法国莫雷尔—普罗姆公司都在2020年年中暂停委内瑞拉“石油抵债”项目合作，后三家企业恢复项目的申请还未获得美国政府批准。

美国和欧洲国家因油价高涨承受巨大压力，不得不以多种方式增加供应以平抑油价，美国开始事实上放松对一些产油国的制裁。

本文图据新华社

■广告

好消息

大同机场5月11日起恢复大同=太原=长沙航班、大同=济南=厦门航班，5月12日起恢复重庆=大同=大连航班、南京=大同=银川航班、天津=大同=贵阳航班，5月13日起恢复天津=大同=海口航班。

如有出行需求，请关注各大售票网站。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820
机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158
货物运输电话：5688006、5688130



关注大同云冈
机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。